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Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΕΤΖΙΔΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ 
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1 Δηλώσεις Εκπροσώπων του Διοικητικού Συμβουλίου 

(σύμφωνα με το άρθρο 4 §2 του Ν.3556/2007) 

 

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Ανώνυμης Εταιρίας με την επωνυμία ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑΙ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΕΤΖΙΔΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (εφεξής Εταιρία), που εδρεύει στoν 

Κάτω Γαλατά Χανίων: 

1. Λεπτός Μιχαήλ του Γεωργίου, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου & Διευθύνων 

Σύμβουλος 

2. Λεπτός Γεώργιος του Μιχαήλ, Αντιπρόεδρος 

τούτο ορισθείς με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας υπό την ως άνω 

ιδιότητά μας, δηλώνουμε με την παρούσα ότι, εξ όσων γνωρίζουμε: 

(α) οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας για τη χρήση 01/01-31/12/2019, οι 

οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα διεθνή λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν 

κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα 

αποτελέσματα χρήσεως της Εταιρίας, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις διατάξεις του άρθρου 

4 του Ν. 3556/2007, και 

(β) η ετήσια έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας απεικονίζει κατά τρόπο αληθή 

τις πληροφορίες που απαιτούνται βάσει της παραγράφου 2 του άρθρου 4 του Ν. 3556/2007. 

Κάτω Γαλατάς Χανίων, 23 Απριλίου 2020 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ &  ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 

  

Λεπτός Μιχαήλ του Γεωργίου Λεπτός Γεώργιος του Μιχαήλ 

Α.Δ. Κύπρου Κ00159160/2024 Α.Δ. Κύπρου Ε402234/2020 
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2 Ετήσια έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου 

ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΤΗΣΙΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 2015 

ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ 

Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 

Σας υποβάλλουμε για έγκριση τις Οικονομικές Καταστάσεις της εταιρείας ΜΕΤΖΙΔΑΚΗΣ ΑΕ, 

σύμφωνα με τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα και τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Πληροφόρησης, της οικονομικής χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2019. 

1. Ανάλυση Οικονομικών Στοιχείων 

Στοιχεία του Ισολογισμού 

Το σύνολο των Κυκλοφορούντων Στοιχείων Ενεργητικού ανήλθαν σε 2.131€ για την χρήση 

2019, έναντι 2.161 € για την χρήση του 2018, παρουσιάζοντας μείωση 1,39%. 

Το σύνολο του Ενεργητικού διαμορφώθηκε σε 3.786.788€ για την χρήση 2019, έναντι 

3.793.576 € για την χρήση του 2018, παρουσιάζοντας μείωση ,18%. 

Η Καθαρή Θέση διαμορφώθηκε σε 2.193.056€ για την χρήση 2019, έναντι 2.097.203 € για την 

χρήση του 2018, παρουσιάζοντας αύξηση 4,57%. 

Το Σύνολο των Υποχρεώσεων διαμορφώθηκε σε 881.823€ για την χρήση 2019, έναντι 869.955 

€ για την χρήση του 2018, παρουσιάζοντας αύξηση 1,36%. 

 

Τα Αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και 

αποσβέσεων διαμορφώθηκαν σε (11.301)€ για την χρήση 2019, έναντι (11.031) € για την 

χρήση του 2018, παρουσιάζοντας μείωση 2,45%. 

Τα Αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων ανήλθαν 

σε(18.658)€ για την χρήση 2019, έναντι (17.790) € για την χρήση του 2018, παρουσιάζοντας 

μείωση 4,88%. 

 

Τα Καθαρά Αποτελέσματα πρό Φόρων Χρήσης ανήλθαν σε (18.658)€ για την χρήση 2019, 

έναντι (17.790) € για την χρήση του 2018, παρουσιάζοντας μείωση 4,88%. 

Τα Καθαρά Αποτελέσματα μετά Φόρων Χρήσης ανήλθαν σε (18.078)€ για την χρήση 2019, 

έναντι (21.047) € για την χρήση του 2018, παρουσιάζοντας αύξηση 14,11%. 

2. Αριθμοδείκτες εταιρείας 

Οι αριθμοδείκτες οι οποίοι εκφράζουν την Οικονομική θέση της Εταιρείας είχαν την 

ακόλουθη εξέλιξη:  

 

 31/12/2019 31/12/2018 

Α. Οικονομικής Διαρθρώσεως    
Κυκλοφορούν ενεργητικό / Σύνολο ενεργητικού 0,06% 0,06% 
Ίδια κεφάλαια / Σύνολο υποχρεώσεων 248,70% 241,07% 
Ίδια κεφάλαια / Πάγιο ενεργητικό 99,77% 95,41% 
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Κυκλοφορούν ενεργητικό / Βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις 0,24% 0,25% 
Κεφάλαιο κινήσεως / Κυκλοφορούν ενεργητικό -41280,71% -40157,06% 

   

Β. Αποδόσεως και Αποδοτικότητας   
Καθαρά αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως / Πωλήσεις - - 
Καθαρά αποτελέσματα χρήσεως / Ίδια κεφάλαια -0,82% -1,00% 
Μικτά αποτελέσματα / Πωλήσεις - - 
Μικτά αποτελέσματα / Κόστος πωλήσεων - - 
Πωλήσεις / Ίδια κεφάλαια 0,00% 0,00% 

 

3. Σημαντικά γεγονότα μετά την λήξη της χρήσης 2019 

Δεν υπάρχουν σημαντικά γεγονότα που συνέβησαν μετά την λήξη της χρήσης 2016 και μέχρι 

την έγκριση των οικονομικών καταστάσεων που να επηρεάζουν ουσιωδώς την εικόνα των 

οικονομικών καταστάσεων της εταιρείας. 

4. Παρουσίαση της εταιρείας & προοπτικές για το 2020 

Η εταιρεία εξετάζει τρόπους ανάπτυξης και εκμετάλλευσης των ακινήτων της είτε με την 

λειτουργία του ξενοδοχείου είτε με άλλους τρόπους. 

5. Διάρθρωση Μετοχικού Κεφαλαίου 

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε € 460.200 διαιρούμενο σε 156.000 

ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας Ευρώ 2,95 εκάστη 

Η εταιρεία δεν υπόκειται σε αυτόν τον κίνδυνο καθώς όλες οι συναλλαγές της είναι σε ευρώ. 

6. Μερίσματα  

Δεν προτείνεται διανομή κερδών. 

7. Κυριότεροι κίνδυνοι 

α. Κίνδυνος συναλλάγματος. 

Η εταιρεία δεν υπόκειται σε αυτόν τον κίνδυνο καθώς όλες οι συναλλαγές της είναι σε ευρώ. 

β. Κίνδυνος επιτοκίου 

Η εταιρεία δεν υπόκειται σε αυτόν τον κίνδυνο καθώς δεν έχει δάνεια. 

γ. Κίνδυνος επισφαλειών 

Η εταιρεία δεν υπόκειται σε αυτόν τον κίνδυνο. 

δ. Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνίσταται στον κίνδυνο η εταιρεία να μη δύναται να εκπληρώσει 

τις χρηματοοικονομικές της υποχρεώσεις όταν αυτές λήγουν. Η προσέγγιση που υιοθετεί η 

εταιρεία για τη διαχείριση της ρευστότητας είναι να διασφαλίζει, μέσω διακράτησης των 

απολύτως αναγκαίων ταμιακών διαθεσίμων και επαρκών πιστωτικών ορίων από τις 

συνεργαζόμενες τράπεζες, ότι πάντα θα έχει αρκετή ρευστότητα για να εκπληρώνει τις 

υποχρεώσεις της όταν αυτές λήγουν, κάτω από συνήθεις αλλά και δύσκολες συνθήκες, χωρίς 

να υφίσταται μη αποδεκτές ζημίες ή να διακινδυνεύει η φήμη της εταιρείας 

8. Λοιπές πληροφορίες 
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Η εταιρεία δεν κατέχει ίδιες μετοχές ούτε έχει κάνει χρήση χρηματοοικονομικών μέσων. 

Επίσης η εταιρεία δεν διατηρεί υποκαταστήματα. 

Από την δραστηριότητα της εταιρείας δεν υπάρχουν απόβλητα καυσαέρια κλπ που να 

επιβαρύνουν να επηρεάζουν ή να προκαλούν αλλοίωση στο φυσικό περιβάλλον. Η 

διαχείριση των απορριμμάτων της εταιρείας γίνεται μέσω των σχετικών υπηρεσιών των 

δήμων που δραστηριοποιείται η εταιρεία. 

Η εταιρεία δεν απασχολεί προσωπικό. 

Η εταιρεία δεν διατηρεί τμήμα έρευνας και ανάπτυξης. 

9. Σημαντικά γεγονότα που συνέβησαν από την λήξη της χρήσης μέχρι την ημερομηνία 

υποβολής της παρούσας έκθεσης 

Μέχρι την ημερομηνία υποβολής της Έκθεσης αυτής δεν έχει συμβεί κανένα άλλο γεγονός, 

που θα μπορούσε να επηρεάσει σημαντικά την οικονομική θέση και την πορεία της εταιρίας. 

10. Σημαντικές άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές κατά την έννοια των άρθρων 9 έως 11 του 

Ν.3356/2007 

Οι σημαντικές (άνω του 5%) συμμετοχές την 31/12/2019 διαμορφώνονται ως εξής: 

Μέτοχοι Αριθμός Μετοχών Ποσοστό % 

IPAREN LIMITED 154.000 98,718% 

ΛΕΠΤΟΣ ΕΛΛΑΣ 2.000 1,282% 

Σύνολο Μετόχων 156.000  100,000% 

   

 



Ορκωτοί Ελεγκτές  
Nexia Eurostatus Α.Ε. 
 
Φραντζή Αμβρ. 34 
117 45, Αθήνα 
T: +30 210 9008400 
F: +30 210 9249568 
estatus@eurostatus-nexia.gr 
eurostatus-nexia.gr 

 

 
Μέλος του Σώματος Ορκωτών Ελεγκτών-Λογιστών Ελλάδος 

Μέλος της NEXIA INTERNATIONAL, ενός διεθνούς δικτύου ανεξαρτήτων λογιστικών, ελεγκτικών και συμβουλευτικών εταιριών. 
Η NEXIA INTERNATIONAL δεν παρέχει η ίδια υπηρεσίες. 

Η Nexia International και τα μέλη της δεν αποτελούν διεθνή συνεταιρισμό, είναι ιδιοκτησιακά και λειτουργικά ανεξάρτητες οντότητες. 
Τα εμπορικά σήματα NEXIA INTERNATIONAL, NEXIA και το λογότυπο NEXIA ανήκουν στην Nexia International Limited και χρησιμοποιούνται 
κατόπιν αδείας.  

3 Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας 

«ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΕΤΖΙΔΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 

Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονομικών Καταστάσεων 

Γνώμη 

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας «ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑΙ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΕΤΖΙΔΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», οι οποίες αποτελούνται από την 

κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 31ης Δεκεμβρίου 2019, τις καταστάσεις συνολικού 

εισοδήματος, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την 

ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη σημαντικών λογιστικών αρχών και μεθόδων και λοιπές 

επεξηγηματικές πληροφορίες. 

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε 

ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της εταιρείας «ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΕΤΖΙΔΑΚΗΣ 

ΚΑΙ ΣΙΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ»  κατά την 31η Δεκεμβρίου 2019, τη χρηματοοικονομική της 

επίδοση και τις ταμειακές της ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με 

τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Βάση Γνώμης 

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν 

ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά 

περιγράφονται περαιτέρω στην ενότητα της έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των 

οικονομικών καταστάσεων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία, καθόλη την διάρκεια του 

διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του 

Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην 

Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των 

εταιρικών οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές 

μας υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του 

προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε 

αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. 

Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονομικών καταστάσεων 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών 

καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, 

όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως 

απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων 

απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

mailto:estatus@eurostatus-nexia.gr


 

 

Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την 

αξιολόγηση της ικανότητας της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας 

όπου συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα 

και τη χρήση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση 

είτε προτίθεται να ρευστοποιήσει την Εταιρεία ή να διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει 

άλλη ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από το να προβεί σ ’αυτές τις ενέργειες. 

Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων 

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές 

καταστάσεις, στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε 

απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η 

εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος 

που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, 

θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν 

από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε 

εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που 

λαμβάνονται με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις.  

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική 

Νομοθεσία, ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ 

όλη τη διάρκεια του ελέγχου. Επίσης: 

• Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές 

καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας 

ελεγκτικές διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε 

ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για την γνώμη 

μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι 

υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει 

συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή 

παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. 

• Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το 

σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την 

διατύπωση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της 

Εταιρείας. 

• Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που 

χρησιμοποιήθηκαν και το εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών 

γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση.  

• Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής 

της συνεχιζόμενης δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για 

το εάν υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να 

υποδηλώνουν ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη 

δραστηριότητά της. Εάν συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε 



 

 

υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή να επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές 

γνωστοποιήσεις των οικονομικών καταστάσεων ή εάν αυτές οι γνωστοποιήσεις είναι 

ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα συμπεράσματά μας βασίζονται σε 

ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, 

μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η Εταιρεία να παύσει 

να λειτουργεί ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 

• Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών 

καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι 

οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με 

τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση. 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το 

χρονοδιάγραμμα του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, 

συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου 

εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 

Έκθεση επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης 

του Διοικητικού Συμβουλίου, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2  

(μέρος Β) του Ν. 4336/2015, σημειώνουμε ότι: 

α) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί 

σύμφωνα με τις ισχύουσες νομικές απαιτήσεις του άρθρου 150 του N. 4548/2018 και το 

περιεχόμενο αυτής αντιστοιχεί με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που 

έληξε την 31/12/2019. 

β) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά το έλεγχό μας, για την εταιρεία «ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑΙ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΕΤΖΙΔΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και το περιβάλλον της, δεν έχουμε 

εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού της Συμβουλίου. 

 Αθήνα, 30/04/2020 
 Ο ορκωτός ελεγκτής λογιστής 
  
  
 Παναγιώτης Μαρκεζίνης 
 Αρ Μ ΣΟΕΛ : 30491 
 Αρ.Μ ΕΛΤΕ : 2287 
ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ NEXIA EUROSTATUS AE 
Φραντζή Αμβροσίου 34, 117 45 ΑΘΗΝΑ 
Αρ Μ  ΣΟΕΛ : 141 
Αρ Μ ΕΛΤΕ : 12 
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4 Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις χρήσης 1 Ιανουαρίου 2019 

έως 31 Δεκεμβρίου 2019 

 

4.1 Κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης  

 

 
Σημ. 

1/1/2019 έως 
31/12/2019 

1/1/2018 έως 
31/12/2018 

Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες  
   

Έξοδα Διοικητικής Λειτουργίας 10.3 (18.628) (17.790) 

Λοιπά Έσοδα - Έξοδα 10.4 (30) 0 

Αποτέλεσμα Προ Φόρων Χρηματοδοτικών Και 
Επενδυτικών Αποτελεσμάτων  (18.658) (17.790) 

Ζημία Προ Φόρων  (18.658) (17.790) 

Έξοδο φόρου 10.7 580 (3.257) 

Ζημία από συνεχιζόμενες δραστηριότητες Μετά 
Φόρων  (18.078) (21.047) 

ΖΗΜΙΑ ΕΤΟΥΣ  (18.078) (21.047) 

 

 
Σημ. 

1/1/2019 έως 
31/12/2019 

1/1/2018 έως 
31/12/2018 

Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες  
   

Έξοδα Διοικητικής Λειτουργίας 10.3 (18.628) (17.790) 

Λοιπά Έσοδα - Έξοδα 10.4 (30) 0 

Αποτέλεσμα Προ Φόρων Χρηματοδοτικών Και 
Επενδυτικών Αποτελεσμάτων  (18.658) (17.790) 

Ζημία Προ Φόρων  (18.658) (17.790) 

Έξοδο φόρου 10.7 580 (3.257) 

Ζημία από συνεχιζόμενες δραστηριότητες Μετά 
Φόρων  (18.078) (21.047) 

ΖΗΜΙΑ ΕΤΟΥΣ  (18.078) (21.047) 

      

Κέρδη/(Ζημίες) ανά μετοχή  31/12/2019 31/12/2018 

Από συνεχιζόμενες δραστηριότητες  (18.078) (21.047) 

Σταθμισμένος Αριθμός Μετοχών  156.000 156.000 

Βασικά Κέρδη/(Ζημίες) ανά Μετοχή (€) 10.8 (0,115885) (0,134917) 

Συνολικά αποτελέσματα      

 
Σημ. 1/1/2019 έως 

31/12/2019 
1/1/2018 έως 
31/12/2018 

ΖΗΜΙΑ ΕΤΟΥΣ  (18.078) (21.047) 

Αναβαλόμενος φόρος λόγω μεταβολής συντελεστή φορολογίας 113.929 28.482 
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Σύνολο Λοιπών συνολικών αποτελεσμάτων  113.929 28.482 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΑ ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ  95.851 7.435 

    

Συνολικά αποτελέσματα  31/12/2019 31/12/2018 

Από συνεχιζόμενες δραστηριότητες  95.851 7.435 

Σταθμισμένος Αριθμός Μετοχών  2.842.304 2.654.906 

Βασικά Κέρδη/(Ζημίες) ανά Μετοχή (€) 10.8 0,033723 0,002800 
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4.2 Κατάσταση οικονομικής θέσης 

 

  31/12/19 31/12/18 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ    

Μη Κυκλοφορούν Ενεργητικό    

Ενσώματες Ακινητοποιήσεις 10.9 2.198.121 2.198.121 

Κτίρια  1.586.536 1.593.294 

  3.784.657 3.791.415 

Κυκλοφορούν ενεργητικό    

Λοιπές απαιτήσεις 10.14 2.851 2.131 

Ταμείο 10.15 0 30 

  2.851 2.161 

Σύνολο Ενεργητικού  3.787.508 3.793.576 

    

ΠΑΘΗΤΙΚΟ    

Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους μετόχους    

Μετοχικό Κεφάλαιο 10.16 460.200 460.200 

Αποθεματικά 10.17 2.164.648 2.050.719 

Αποτελέσματα εις νέο  -431.792 -413.716 

  2.193.056 2.097.203 

Υποχρεώσεις    

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις    

Αναβαλόμενη φορολογική υποχρέωση 10.6 711.909 826.418 

  711.909 826.418 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις    

Υποχρεώσεις προς Συνδεδεμένες επιχειρήσεις 10.22 877.779 867.355 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 10.20 4.764 2.600 

  882.543 869.955 

Σύνολο Παθητικού  3.787.508 3.793.576 
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4.3 Κατάσταση μεταβολής Ιδίων Κεφαλαίων 

 

 
Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Ύπερ το 
άρτιο Αποθεματικά 

Ζημίες εις 
Νέο Σύνολο 

Υπόλοιπο 1/1/2019 460.200 0 2.050.719 -413.716 2.097.203 

      

      

Αποτελέσματα χρήσης 0 0 0 -18.078 -18.078 

Αποτελέσματα λοιπού εισοδήματος  113.929  113.929 

Αύξηση Μετοχικού κεφαλαίου     0 

Ποσά προοριζόμενα για αύξηση ΜΚ    0 

     0 

Υπόλοιπο 31/12/2019 460.200 0 2.164.648 -431.794 2.193.054 
      

 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Υπερ το 
άρτιο Αποθεματικά 

Ζημίες εις 
Νέο Σύνολο 

Υπόλοιπο 1/1/2018 460.200 0 2.022.237 -392.669 2.089.768 

 0 0 0 0 0 

 0 0 0 0 0 

Αποτελέσματα χρήσης 0 0 0 -21.047 -21.047 

Αποτελέσματα λοιπού 
εισοδήματος 0 0 28.482 0 28.482 

Αύξηση Μετοχικού κεφαλαίου 0 0 0 0 0 
Ποσά προοριζόμενα για αύξηση 
ΜΚ 0 0 0 0 0 

 460.200 0 2.050.719 -413.716 2.097.203 
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4.4 Κατάσταση ταμειακών ροών 

 

 31/12/19 31/12/18 

Λειτουργικές δραστηριότητες   

Κέρδη πρό φόρων -18.658 -17.790 

Πλέον/Μείον προσαρμογές:   

Αποσβέσεις 6.758 6.759 

Επιχορηγήσεις 0 0 

Παροχές προσωπικού 0 0 

Προβλέψεις 0 0 

Αναβαλόμενος -85.447 0 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 0 0 

Πλέον/μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου 
κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες :  
Μείωση /(Αύξηση) αποθεμάτων 0 0 

Μείωση /(Αύξηση) απαιτήσεων 0 -566 

(Μείωση)/Αύξηση υποχρεώσεων 11.868 11.597 

Μείον:   

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή καταβεβλημένα 0 0 

Καταβεβλημένοι φόροι   

Σύνολο εισροών/(εκροών) από λειτουργικές 
δραστηριότητες -85.479 0 

Επενδυτικές δραστηριότητες   

Αγορά παγίων 0 0 

Εισπράξεις από πωλήσεις παγίων   

Δεσμευμένες καταθέσεις   

Σύνολο εισροών/(εκροών) από επενδυτικές 
δραστηριότητες (β) 0 0 

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες   

Δάνεια αναληφθέντα   

Αποπληρωμή δανεισμού 0 0 

   

   

Σύνολο εισροών/(εκροών) από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες (γ) 0 0 

Καθαρή αύξηση/(μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα & 
ισοδύναμα περιόδου (α)+(β)+(γ) -85.479 0 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης χρήσης 30 30 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης χρήσης -85.449 30 
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5 Πληροφορίες για την εταιρεία 

Η εταιρεία συστάθηκε την 17/6/1986. Η έδρα της εταιρείας βρίσκεται στον Κάτω Γαλατά 

Χανίων. 

Σκοπός της εταιρείας είναι Ι) η εκμετάλλευσης του εις Δραπανιά Κισσάμου Νομού Χανίων 

ευρισκομένου Τουριστικού συγκροτήματος δηλαδή Μπαγκαλόους (BANGALOWS) Β΄ Τάξεως 

δυναμικότητος 43 δωματίων, (82) κλινών και 2) η ίδρυσης και εκμετάλλευσης Ξενοδοχείων 

και εν γένει τουριστικών επιχειρήσεων και εγκαταστάσεων. 

Η εταιρεία στην παρούσα φάση έχει στην κατοχή της ένα ξενοδοχείο. Η διοίκηση βρίσκεται 

σε διαδικασία εκτίμησης της καλύτερης χρησιμοποίησης του ξενοδοχείου είτε ως κ 

6 Σύνοψη λογιστικών αρχών 

6.1 Πλαίσιο κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων 

Οι επιμέρους Λογιστικές Αρχές με βάση τις οποίες έχουν συνταχθεί οι συνημμένες Ετήσιες 

Οικονομικές Καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31/12/2019 είναι αυτές που 

αναφέρονται στις παραγράφους 6.1 έως 6.15. 

Οι οικονομικές καταστάσεις της ΜΕΤΖΙΔΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. της χρήσης που έληξε 

την 31η Δεκεμβρίου 2019 που καλύπτουν όλη τη χρήση του 2019, έχουν συνταχθεί με βάση 

την αρχή του ιστορικού κόστους όπως αυτή τροποποιείται με την αναπροσαρμογή 

συγκεκριμένων στοιχείων ενεργητικού και παθητικού σε τρέχουσες αξίες, την αρχή της 

συνέχισης της δραστηριότητας (going concern), την αρχή των δεδουλευμένων (accrual basis) 

και είναι σύμφωνες με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ) 

περιλαμβανομένων και των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (ΔΛΠ) όπως αυτά έχουν εκδοθεί 

από την Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), καθώς και των ερμηνειών τους, 

όπως αυτές έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Ερμηνείας Προτύπων (I.F.R.I.C.) της IASB και 

έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέχρι την 31 Δεκεμβρίου 2019. 

Οι πολιτικές που αναφέρονται παρακάτω έχουν εφαρμοσθεί με συνέπεια σε όλες τις 

περιόδους που παρουσιάζονται. 

Η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ (ή IFRS) απαιτεί τη χρήση 

εκτιμήσεων και κρίσης κατά την εφαρμογή των λογιστικών αρχών της Εταιρείας. Σημαντικές 

παραδοχές από την διοίκηση για την εφαρμογή των λογιστικών μεθόδων της εταιρείας έχουν 

επισημανθεί όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο. 

6.1.1 Συνέχιση Δραστηριότητας 

Η εταιρεία έχει συντάξει τις οινομικές καταστάσεις με την παραδοχή ότι θα συνεχίσει τις 

δραστηριότητες της για τουλάχιστον 12 μήνες από την ημερομηνία κλεισίματος του 

ισολογισμού 31/12/2019. 

6.2 Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες 

Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες: Συγκεκριμένα νέα πρότυπα, 

τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία είναι υποχρεωτικά για 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 1 Ιανουαρίου 2019και μεταγενέστερα. 

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά για την τρέχουσα οικονομική χρήση 
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•ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις»: Το ΔΠΧΑ 16 εκδόθηκε τον Ιανουάριο του 2016 και αντικαθιστά το 

ΔΛΠ 17. Το ΔΠΧΑ 16 εισάγει ένα ενιαίο μοντέλο για το λογιστικό χειρισμό από την πλευρά 

του μισθωτή, το οποίο απαιτεί ο μισθωτής να αναγνωρίζει περιουσιακά στοιχεία και 

υποχρεώσεις για όλες τις συμβάσεις μισθώσεων. Σχετικά με το λογιστικό χειρισμό από την 

πλευρά του εκμισθωτή, το ΔΠΧΑ 16 ενσωματώνει ουσιαστικά τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 17. 

Επομένως, ο εκμισθωτής συνεχίζει να κατηγοριοποιεί τις συμβάσεις μισθώσεων σε 

λειτουργικές και χρηματοδοτικές μισθώσεις, και να ακολουθεί διαφορετικό λογιστικό 

χειρισμό για κάθε τύπο σύμβασης. Δεν υπάρχει επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις Της 

Εταιρείας. 

•ΔΠΧΑ 9 (Τροποποίηση) «Δικαιώματα πρόωρης αποπληρωμής με καταβολή αρνητικής 

ποινής εξόφλησης»: H τροποποίηση παρέχει στις εταιρείες τη δυνατότητα, εφόσον πληρούν 

μία συγκεκριμένη συνθήκη, να επιμετρούν χρηματοοικονομικά στοιχεία με δικαίωμα 

πρόωρης αποπληρωμής και καταβολή αρνητικής ποινής εξόφλησης (negative compensation) 

στο αναπόσβεστο κόστος ή στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων αντί 

στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων. 

•ΔΛΠ 28 (Τροποποίηση) «Μακροπρόθεσμές συμμετοχές σε συγγενείς και κοινοπραξίες»: Η 

τροποποίηση διευκρινίζει ότι οι οντότητες πρέπει να λογιστικοποιούν τις μακροπρόθεσμες 

συμμετοχές τους σε μία συγγενή εταιρεία ή κοινοπραξία, στις οποίες δεν εφαρμόζεται η 

μέθοδος της καθαρής θέσης, με βάση το ΔΠΧΑ 9. 

•ΕΔΔΠΧΑ 23 «Αβεβαιότητα σχετικά με τον χειρισμό θεμάτων φορολογίας εισοδήματος»: Η 

διερμηνεία παρέχει επεξηγήσεις ως προς την αναγνώριση και επιμέτρηση του τρέχοντος και 

αναβαλλόμενου φόρου εισοδήματος όταν υπάρχει αβεβαιότητα σχετικά με τη φορολογική 

αντιμετώπιση κάποιων στοιχείων. Το ΕΔΔΠΧΑ 23 έχει εφαρμογή σε όλες τις πτυχές της 

λογιστικοποίησης του φόρου εισοδήματος όταν υπάρχει τέτοια αβεβαιότητα, 

συμπεριλαμβανομένου του φορολογητέου κέρδους ή ζημιάς, της φορολογικής βάσης των 

περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, των φορολογικών κερδών και φορολογικών 

ζημιών και τους φορολογικούς συντελεστές. 

•ΔΛΠ 19 (Τροποποίηση) «Τροποποίηση προγράμματος, περικοπή ή διακανονισμός»: Η 

τροποποίηση καθορίζει τον τρόπο με τον οποίο οι οντότητες πρέπει να προσδιορίζουν τα 

συνταξιοδοτικά έξοδα όταν λαμβάνουν χώρα αλλαγές σε συνταξιοδοτικά προγράμματα 

καθορισμένων παροχών. 

Ετήσιες βελτιώσεις σε ΔΠΧΑ 2015 (Κύκλος 2015-2017). 

Οι τροποποιήσεις που παρατίθενται παρακάτω περιγράφουν τις βασικές αλλαγές σε 

συγκεκριμένα ΔΠΧΑ. 

•ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις επιχειρήσεων»: Η τροποποίηση διευκρινίζει πως μία οντότητα 

επαναμετρά το ποσοστό που κατείχε προηγουμένως σε μία από κοινού ελεγχόμενη 

δραστηριότητα όταν αποκτά τον έλεγχο της επιχείρησης αυτής. 
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•ΔΠΧΑ 11 «Από κοινού συμφωνίες»: Η τροποποίηση διευκρινίζει πως μία οντότητα δεν 

επαναμετρά το ποσοστό που κατείχε προηγουμένως σε μία από κοινού ελεγχόμενη 

δραστηριότητα όταν αποκτά από κοινού έλεγχο στην επιχείρηση αυτή.  

•ΔΛΠ 12 «Φόροι εισοδήματος»: Η τροποποίηση διευκρινίζει πως μία οντότητα 

λογιστικοποιεί όλες τις επιπτώσεις στο φόρο εισοδήματος από πληρωμές μερισμάτων με τον 

ίδιο τρόπο.  

•ΔΛΠ 23 «Κόστος δανεισμού»: Η τροποποίηση διευκρινίζει πως μία οντότητα χειρίζεται ως 

μέρος του γενικού δανεισμού οποιοδήποτε δάνειο αναλήφθηκε ειδικά για την ανάπτυξη 

ενός περιουσιακού στοιχείου όταν το στοιχείο αυτό είναι έτοιμο για τη χρήση την οποία 

προορίζεται ή την πώλησή του. Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά για μεταγενέστερες 

περιόδους. Συγκεκριμένα νέα λογιστικά πρότυπα, τροποποιήσεις και διερμηνείες έχουν 

τεθεί σε ισχύ για μεταγενέστερες περιόδους και δεν έχουν εφαρμοστεί κατά την κατάρτιση 

αυτών των ενοποιημένων και εταιρικών χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

•ΔΠΧΑ 17 «Ασφαλιστήρια συμβόλαια»(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2021): Το ΔΠΧΑ 17 εκδόθηκε τον Μάιο του 2017 και 

αντικαθιστά το ΔΠΧΑ 4. Το ΔΠΧΑ 17 καθιερώνει τις αρχές για την αναγνώριση, επιμέτρηση 

και παρουσίαση των ασφαλιστήριων συμβολαίων που βρίσκονται στο πεδίο εφαρμογής του 

προτύπου καθώς και τις σχετικές γνωστοποιήσεις. Σκοπός του προτύπου είναι να 

διασφαλίσει ότι μία οντότητα παρέχει σχετικές πληροφορίες οι οποίες να παρουσιάζουν την 

εύλογη εικόνα σχετικά με αυτά τα συμβόλαια. Το νέο πρότυπο επιλύει τα προβλήματα 

συγκρισιμότητας που είχε δημιουργήσει το ΔΠΧΑ 4 καθώς απαιτεί όλα τα ασφαλιστήρια 

συμβόλαια να λογιστικοποιούνται με τρόπο συνεπή. Οι ασφαλιστικές υποχρεώσεις θα 

επιμετρώνται σε τρέχουσες αξίες και όχι σε ιστορικό κόστος. Το πρότυπο δεν έχει υιοθετηθεί 

ακόμη από την Ε.E.. 

•ΔΠΧΑ 3 (Τροποποίηση) «Ορισμός συνένωσης επιχειρήσεων» (εφαρμόζεται στις ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2020): Ο νέος ορισμός 

εστιάζει στην έννοια της απόδοσης μιας επιχείρησης με τη μορφή παροχής αγαθών και 

υπηρεσιών στους πελάτες σε αντίθεση με τον προηγούμενο ορισμό ο οποίος εστίαζε στις 

αποδόσεις με τη μορφή μερισμάτων, χαμηλότερου κόστους ή άλλου οικονομικού οφέλους 

σε επενδυτές και λοιπά μέρη. Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ε.Ε.. 

•ΔΛΠ 1 και ΔΛΠ 8 (Τροποποιήσεις) «Ορισμός του ουσιώδους» (εφαρμόζεται στις ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2020): Οι τροποποιήσεις 

αποσαφηνίζουν τον ορισμό του ουσιώδους και πώς πρέπει να χρησιμοποιείται, 

συμπληρώνοντας τον ορισμό με οδηγίες οι οποίες παρέχονταν έως τώρα σε άλλα σημεία των 

ΔΠΧΑ. Επιπλέον, έχουν βελτιωθεί οι διευκρινίσεις που συνοδεύουν τον ορισμό. Τέλος, οι 

τροποποιήσεις διασφαλίζουν ότι ο ορισμός του ουσιώδους εφαρμόζεται με συνέπεια σε όλα 

τα ΔΠΧΑ. 

•ΔΛΠ 1 (Τροποποίηση) «Ταξινόμηση υποχρεώσεων ως βραχυπρόθεσμες ή 

μακροπρόθεσμες»(εφαρμόζονται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 

την 1 Ιανουαρίου 2022): Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι οι υποχρεώσεις ταξινομούνται ως 
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βραχυπρόθεσμες ή μακροπρόθεσμες βάσει των δικαιωμάτων που είναι σε ισχύ στη λήξη της 

περιόδου αναφοράς. Η ταξινόμηση δεν επηρεάζεται από τις προσδοκίες της οντότητας ή από 

γεγονότα μετά την ημερομηνία αναφοράς. Επιπλέον, η τροποποίηση αποσαφηνίζει τη 

σημασία του όρου «διακανονισμός» μιας υποχρέωσης του ΔΛΠ 1. Η τροποποίηση δεν έχει 

υιοθετηθεί ακόμη από την Ε.Ε. 

 

6.3 Συγκριτικές πληροφορίες 

Όπου χρειάζεται τα συγκριτικά ποσά έχουν προσαρμοστεί για να συνάδουν με τις αλλαγές 

στην παρουσίαση κατά την παρούσα χρήση. 

6.4 Στρογγυλοποιήσεις 

Τα ποσά που εμπεριέχονται στις οικονομικές καταστάσεις έχουν στρογγυλοποιηθεί σε ευρώ, 

διαφορές που ενδέχεται να υπάρχουν οφείλονται σε αυτές τις στρογγυλοποιήσεις. 

6.5 Ενοποίηση 

Η εταιρεία δεν κάνει ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις. Οι καταστάσεις της 

ενοποιούνται στην τελική μητρική εταιρεία LEPTOS CALYPSO HOTELS PUBLIC LIMITED στη 

Κύπρο. 

6.6 Πληροφόρηση κατά τομέα 

Η πληροφόρηση κατά τομέα συντάσσεται σύμφωνα με τις εσωτερικές αναφορές 

χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που παρέχονται στον Πρόεδρο, το Διευθύνοντα 

Σύμβουλο και τα λοιπά εκτελεστικά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, οι οποίοι συνιστούν 

τον κύριο λήπτη επιχειρηματικών αποφάσεων. Ο κύριος λήπτης επιχειρηματικών 

αποφάσεων ευθύνεται για τη διαμόρφωση της στρατηγικής, την κατανομή των πόρων και 

την αξιολόγηση της επίδοσης του κάθε επιχειρηματικού τομέα. 

6.7 Συναλλαγματικές μετατροπές 

(α) Λειτουργικό νόμισμα και νόμισμα παρουσίασης. 

Τα στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων της εταιρείας επιμετρώνται βάσει του 

νομίσματος του πρωτεύοντος οικονομικού περιβάλλοντος, στο οποίο η εταιρία λειτουργεί 

(«λειτουργικό νόμισμα»). Οι οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ, που είναι το 

λειτουργικό νόμισμα και το νόμισμα παρουσίασης της εταιρίας. 

(β) Συναλλαγές και υπόλοιπα 

Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται στο λειτουργικό νόμισμα με την χρήση των 

ισοτιμιών που ισχύουν κατά την ημερομηνία των συναλλαγών. Κέρδη και ζημιές από 

συναλλαγματικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από την εκκαθάριση τέτοιων συναλλαγών 

κατά την διάρκεια της χρήσης και από την μετατροπή των νομισματικών στοιχείων που 

εκφράζονται σε ξένο νόμισμα με τις ισχύουσες ισοτιμίες κατά την ημερομηνία ισολογισμού, 

καταχωρούνται στα αποτελέσματα. Οι συναλλαγματικές διαφορές από μη νομισματικά 

στοιχεία που αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους, θεωρούνται ως τμήμα της εύλογης αξίας 

και συνεπώς καταχωρούνται όπου και οι διαφορές της εύλογης αξίας. 
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6.8 Ενσώματες Ακινητοποιήσεις 

Η γη και τα κτίρια που αποτελούνται κυρίως από γη και ξενοδοχειακές μονάδες, 

παρουσιάζονται σε δίκαιη αξία, με βάση εκτιμήσεις είτε από εξωτερικούς ανεξάρτητους 

εκτιμητές είτε από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας, μείον μεταγενέστερες αποσβέσεις 

για τα κτίρια. Οι επανεκτιμήσεις γίνονται σε τακτά χρονικά διαστήματα έτσι ώστε να 

εξασφαλιστεί ότι η δίκαιη αξία ενός επανεκτιμημένου περιουσιακού στοιχείου δε διαφέρει 

σημαντικά από τη λογιστική του αξία. Οι συσσωρευμένες αποσβέσεις την ημερομηνία της 

επανεκτίμησης διαγράφονται έναντι της μικτής λογιστικής αξίας του περιουσιακού στοιχείου 

και η καθαρή αξία αναπροσαρμόζεται στην επανεκτιμημένη αξία του περιουσιακού 

στοιχείου. 

Όλα τα άλλα στοιχεία ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού παρουσιάζονται σε ιστορικό 

κόστος μείον αποσβέσεις. Το ιστορικό κόστος περιλαμβάνει δαπάνες που σχετίζονται άμεσα 

με την απόκτηση στοιχείων ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού. Οι συσσωρευμένες 

αποσβέσεις την ημερομηνία της επανεκτίμησης διαγράφονται έναντι της μικτής λογιστικής 

αξίας του περιουσιακού στοιχείου και η καθαρή αξία αναπροσαρμόζεται στην 

επανεκτιμημένη αξία του περιουσιακού στοιχείου. 

Αυξήσεις στη λογιστική αξία που προκύπτουν από επανεκτίμηση της γης και των κτιρίων 

πιστώνονται στα άλλα συνολικά εισοδήματα και παρουσιάζονται στα άλλα αποθεματικά στα 

ίδια κεφάλαια. Μειώσεις που αντισταθμίζουν προηγούμενες αυξήσεις του ιδίου 

περιουσιακού στοιχείου χρεώνονται στα άλλα συνολικά εισοδήματα έναντι άλλων 

αποθεματικών στα ίδια κεφάλαια, όλες οι άλλες μειώσεις χρεώνονται στα αποτελέσματα. 

Κάθε χρόνο η διαφορά μεταξύ των αποσβέσεων με βάση την επανεκτιμημένη λογιστική αξία 

του περιουσιακού στοιχείου που χρεώθηκαν στα αποτελέσματα και των αποσβέσεων με 

βάση το αρχικό κόστος του περιουσιακού στοιχείου μεταφέρεται από τα άλλα αποθεματικά 

στα κέρδη που κρατήθηκαν. 

Η γη δεν αποσβένεται. Οι αποσβέσεις για άλλα στοιχεία ακινήτων, εγκαταστάσεων και 

εξοπλισμού υπολογίζονται χρησιμοποιώντας τη σταθερή μέθοδο, ώστε να κατανεμηθεί το 

κόστος ή η επανεκτιμημένη αξία μείον η υπολειμματική τους αξία στο διάστημα της 

εκτιμημένης ωφέλιμης ζωής τους. Τα ετήσια ποσοστά απόσβεσης είναι ως εξής: 

Ξενοδοχειακά κτίρια 1% 

Η υπολειμματική αξία και οι ωφέλιμες ζωές αναθεωρούνται και προσαρμόζονται σε κάθε 

ημερομηνία ισολογισμού εάν αυτό θεωρηθεί αναγκαίο. 

6.9 Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

Οι εμπορικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη αξία τους και μεταγενέστερα 

αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου, εκτός εάν 

το αποτέλεσμα της προεξόφλησης δεν είναι σημαντικό, μειωμένο με τυχόν ζημιά 

απομείωσης. Η ζημιά απομείωσης για τις εμπορικές απαιτήσεις δημιουργείται όταν υπάρχει 

αντικειμενική ένδειξη ότι ο Όμιλος δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά των 

απαιτήσεων με βάση τους συμβατικούς όρους. 

Οι εμπορικές απαιτήσεις περιλαμβάνουν συναλλαγματικές και γραμμάτια εισπρακτέα από 

πελάτες. 

Σοβαρά προβλήματα του πελάτη, η πιθανότητα χρεοκοπίας ή οικονομική αναδιοργάνωση 

και η αδυναμία τακτικών πληρωμών θεωρούνται ενδείξεις ότι η απαίτηση έχει απομειωθεί. 
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Το ποσό της πρόβλεψης απομείωσης είναι η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας των 

απαιτήσεων και της παρούσας αξίας των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών, 

προεξοφλημένη με το πραγματικό επιτόκιο, και καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσματα 

της χρήσης 

6.10 Ταμειακά Διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά, τις καταθέσεις 

όψεως, τις βραχυπρόθεσμες μέχρι 3 μήνες επενδύσεις υψηλής ρευστοποίησης και χαμηλού 

ρίσκου. 

6.11 Μετοχικό κεφάλαιο 

Το μετοχικό κεφάλαιο περιλαμβάνει τις κοινές μετοχές της Εταιρίας. Άμεσα έξοδα για την 

έκδοση μετοχών, εμφανίζονται μετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήματος, σε 

μείωση του προϊόντος της έκδοσης. Άμεσα έξοδα που σχετίζονται με την έκδοση μετοχών για 

την απόκτηση επιχειρήσεων καταχωρούνται στα αποτελέσματα. 

6.12 Τρέχων και αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 

Η επιβάρυνση της χρήσης με φόρο εισοδήματος, αποτελείται από τον τρέχων φόρο και τους 

αναβαλλόμενους φόρους. Ο φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα χρήσης. 

Στην περίπτωση που ο αναβαλλόμενος φόρος αφορά συναλλαγές που καταχωρήθηκαν 

απευθείας στα Ίδια Κεφάλαια, η καταχώρηση αυτού γίνεται κατά ανάλογο τρόπο στα Ίδια 

Κεφάλαια. 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος προσδιορίζεται με την μέθοδο της υποχρέωσης που 

προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής 

βάσης των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων. Αναβαλλόμενος φόρος 

εισοδήματος δεν λογίζεται εάν προκύπτει από την αρχική αναγνώριση στοιχείου ενεργητικού 

ή παθητικού σε συναλλαγή, εκτός επιχειρηματικής συνένωσης, η οποία όταν έγινε η 

συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε το λογιστικό ούτε το φορολογικό κέρδος ή ζημία. Ο 

αναβαλλόμενος φόρος προσδιορίζεται με τους φορολογικούς συντελεστές που έχουν τεθεί 

σε ισχύ ή ουσιαστικά θα ισχύουν κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται κατά την έκταση στην οποία θα 

υπάρξει μελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιμοποίηση της προσωρινής διαφοράς 

που δημιουργεί την αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση. 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται για τις προσωρινές διαφορές που 

προκύπτουν από επενδύσεις σε θυγατρικές και συγγενείς επιχειρήσεις, με εξαίρεση την 

περίπτωση που η αναστροφή των προσωρινών διαφορών ελέγχεται από τον Όμιλο και είναι 

πιθανό ότι οι προσωρινές διαφορές δεν θα αναστραφούν στο ορατό μέλλον. 

Ο τρέχων φόρος υπολογίζεται βάσει των φορολογικών ισολογισμών κάθε μιας εκ των 

εταιριών που περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, σύμφωνα με 

τους φορολογικούς νόμους που ισχύουν στην Ελλάδα ή άλλα φορολογικά πλαίσια εντός των 

οποίων λειτουργούν οι θυγατρικές εξωτερικού. Η δαπάνη για τρέχοντα φόρο εισοδήματος 

περιλαμβάνει τον φόρο εισοδήματος, που προκύπτει βάσει των κερδών της κάθε εταιρίας 

όπως αναμορφώνονται στις φορολογικές της δηλώσεις και προβλέψεις για πρόσθετους 

φόρους και προσαυξήσεις για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις, και υπολογίζεται σύμφωνα 

με τους θεσμοθετημένους ή ουσιαστικά θεσμοθετημένους φορολογικούς συντελεστές. 
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6.13 Προβλέψεις 

Οι προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν υπάρχει μία παρούσα νομική ή τεκμαιρόμενη δέσμευση 

ως αποτέλεσμα γεγονότων του παρελθόντος, όταν είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθεί εκροή 

πόρων για τον διακανονισμό της δέσμευσης και όταν το απαιτούμενο ποσό μπορεί να 

εκτιμηθεί αξιόπιστα. 

6.14 Προμηθευτές και λοιποί πιστωτές 

Οι προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη αξία τους και 

μεταγενέστερα επιμετρούνται σύμφωνα με το αποσβεσμένο κόστος και χρησιμοποιείται η 

μέθοδος του πραγματικού επιτοκίου. Οι υποχρεώσεις ταξινομούνται σε βραχυπρόθεσμες αν 

η πληρωμή επίκειται εντός ενός έτους ή λιγότερο. Εάν όχι περιλαμβάνονται στις 

μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις. 

6.15 Έσοδα και Έξοδα από Τόκους 

Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται σε δεδουλευμένη βάση με τη χρήση της μεθόδου του 

πραγματικού επιτοκίου. Όπου ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο ενεργητικού ή μια ομάδα 

παρόμοιων χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού απομειώνεται, τα έσοδα από 

τόκους αναγνωρίζονται χρησιμοποιώντας το ποσοστό επιτοκίου που προεξοφλεί τις 

μελλοντικές ταμειακές ροές, για σκοπούς υπολογισμού της ζημίας απομείωσης. 

Τα έξοδα από τόκους δανεισμού αναγνωρίζονται στα «Χρηματοοικονομικά έξοδα» της 

κατάστασης αποτελεσμάτων με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου. Εξαιρούνται οι 

δαπάνες δανεισμού που σχετίζονται άμεσα με την απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή 

παγίων στοιχείων για τα οποία απαιτείται σημαντικό χρονικό διάστημα κατασκευαστικής 

περιόδου, οι οποίες προσαυξάνουν το κόστος των παγίων, μέχρι αυτά να καταστούν 

ουσιαστικά έτοιμα προς χρήση ή πώληση. 

Η μέθοδος του πραγματικού επιτοκίου είναι μία μέθοδος υπολογισμού του αποσβεσμένου 

κόστους ενός χρηματοοικονομικού στοιχείου ή μιας χρηματοοικονομικής υποχρέωσης και 

επιμερισμού των εσόδων ή εξόδων από τόκους κατά τη διάρκεια της σχετικής περιόδου. Το 

πραγματικό επιτόκιο είναι εκείνο το επιτόκιο που προεξοφλεί με ακρίβεια μελλοντικές 

καταβολές τοις μετρητοίς ή εισπράξεις για τη διάρκεια της αναμενόμενης ζωής του 

χρηματοοικονομικού μέσου ή όταν απαιτείται, για συντομότερο διάστημα, στην καθαρή 

λογιστική αξία του χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου ή της υποχρέωσης. 

7 Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου  

7.1 Προσδιορισμός των εύλογων αξιών 

Η εταιρεία έχει υιοθετήσει την αναθεωρημένη έκδοση του ΔΠΧΑ 7 για τα χρηματοοικονομικά 

στοιχεία που αποτιμώνται σε εύλογη αξία κατά την ημερομηνία ισολογισμού. Σύμφωνα με 

την ως άνω αναθεώρηση, τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού και υποχρεώσεων 

κατατάσσονται στα παρακάτω επίπεδα, ανάλογα με τον τρόπο προσδιορισμού της εύλογης 

αξίας τους: 

-Επίπεδο 1: για στοιχεία που είναι διαπραγματεύσιμα σε ενεργό αγορά και των οποίων η 

εύλογη αξία προσδιορίζεται από τις τιμές αγοράς (μη προσαρμοσμένες) όμοιων στοιχείων. 

-Επίπεδο 2: για στοιχεία των οποίων η εύλογη αξία προσδιορίζεται από παράγοντες που 

σχετίζονται με δεδομένα της αγοράς, είτε άμεσα (τιμές) είτε έμμεσα (παράγωγα τιμών). 
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-Επίπεδο 3: για στοιχεία των οποίων η εύλογη αξία δεν προσδιορίζεται με παρατηρήσεις από 

την αγορά, παρά βασίζεται κυρίως σε εσωτερικές εκτιμήσεις. 

Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία που έχει η Εταιρία είναι τα ακίνητά της 

8 Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις της διοικήσεως 

Οι λογιστικοί υπολογισμοί και εκτιμήσεις αξιολογούνται σε συνεχή βάση και βασίζονται στην 

ιστορική εμπειρία και σε άλλους παράγοντες, συμπεριλαμβανομένων προσδοκιών σχετικά 

με μελλοντικά γεγονότα που πιστεύεται ότι είναι λογικά υπό τις περιστάσεις 

8.1 Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και παραδοχές 

Η εταιρεία κάνει υπολογισμούς και παραδοχές σε σχέση με το μέλλον. Ως αποτέλεσμα οι 

λογιστικοί υπολογισμοί σπανίως ισούνται με τα πραγματικά αποτελέσματα. Οι υπολογισμοί 

και οι παραδοχές που πιθανό να προκαλέσουν ουσιώδεις αναπροσαρμογές στη λογιστική 

αξία περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων κατά το επόμενο οικονομικό έτος 

παρουσιάζονται πιο κάτω. 

I. Δίκαιη αξία ακινήτων, εγκαταστάσεις και εξοπλισμού 

Η δίκαιη αξία των ακίνητων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού βασίζεται σε εκτιμήσεις, που 

εκτελούνται είτε από εξωτερικούς ανεξάρτητους επαγγελματίες εκτιμητές, οι οποίοι 

κατέχουν αναγνωρισμένα και σχετικά επαγγελματικά προσόντα και που έχουν πρόσφατη 

εμπειρία στην τοποθεσία και την κατηγορία της επένδυσης που είναι υπό εκτίμηση ή από το 

οικονομικό τμήμα του Συγκροτήματος. Η καλύτερη απόδειξη της δίκαιης αξίας είναι η 

τρέχουσα τιμή σε μια ενεργό αγορά για όμοια περιουσιακά στοιχεία. Ελλείψει αυτών των 

πληροφοριών το Συγκρότημα προσδιορίζει την εύλογη αξία με ορθολογικές εκτιμήσεις της 

δίκαιης αξίας. Κατά τη λήψη αποφάσεων, η Διεύθυνση του Συγκροτήματος αναλύει τις 

πληροφορίες από διάφορες πηγές, συμπεριλαμβανομένης της αγοραίας αξίας των 

πρόσφατων συναλλαγών συγκρίσιμων στοιχείων, την μέθοδο κεφαλαιοποίησης των κερδών 

βασιζόμενη πάνω στα καθαρά ετήσια κέρδη των ξενοδοχειακών συγκροτημάτων και την 

μέθοδο εύλογης αξίας με βάση το ακαθάριστο λειτουργικό κέρδος (G.O.P). 

Η δίκαιη αξία των επενδύσεων σε ακίνητα βασίζεται είτε σε εκτιμήσεις από εξωτερικούς 

ανεξάρτητους επαγγελματίες εκτιμητές, οι οποίοι κατέχουν αναγνωρισμένα και σχετικά 

επαγγελματικά προσόντα και που έχουν πρόσφατη εμπειρία στην τοποθεσία και την 

κατηγορία της επένδυσης που είναι υπό εκτίμηση ή από το οικονομικό τμήμα του 

Συγκροτήματος. Οι εκτιμήσεις βασίστηκαν κυρίως σε συγκρίσιμες τιμές πώλησης από τις 

πρόσφατες συναλλαγές για όμοια περιουσιακά στοιχεία αναπροσαρμοσμένα με παραδοχές 

λόγω της ειδικής φύσης και της μοναδικότητας των ακινήτων και των πολεοδομικών 

χαρακτηριστικών τους και με την μέθοδο υπολειμματικής αξίας. 

Η οικονομική κρίση και η αβεβαιότητα που επικρατεί είχαν σημαντική επίδραση στων τομέα 

των ακινήτων. Η έλλειψη ρευστότητας και η αστάθεια στην αγορά, και επομένως η έλλειψη 

επαρκών συγκριτικών πωλήσεων, σε συνδυασμό με άλλους απρόβλεπτους παράγοντες 

οικονομικής, πολιτικής και νομικής φύσης, έχουν επηρεάσει το βαθμό βεβαιότητας των 

εκτιμήσεων ακινήτων που διεξάγονται. Ως εκ τούτου η Διεύθυνση θεωρεί ότι η εκτίμηση των 

επενδυτικών ακινήτων υπόκειται σε σημαντικό βαθμό κρίσης και σε αυξημένη πιθανότητα η 

αξία του ακινήτου να είναι μικρότερη. 

II. Απομείωση ξενοδοχειακών κτιρίων και εγκαταστάσεων 
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Η εταιρεία εφαρμόζει το ΔΛΠ 36 για να καθορίσει εάν ένα μη κυκλοφορούν περιουσιακό 

στοιχείο έχει απομειωθεί. Το Συγκρότημα εξετάζει τη λογιστική αξία για απομείωση όταν 

γεγονότα ή αλλαγές στις συνθήκες υποδηλώνουν ότι η λογιστική αξία μπορεί να μην είναι 

ανακτήσιμη. 

Στις 31 Δεκεμβρίου 2018, η εταιρεία έλεγξε κατά πόσο τα ξενοδοχειακά κτήρια και 

εγκαταστάσεις έχουν υποστεί απομείωση, σύμφωνα με την λογιστική πολιτική που 

αναφέρεται στη Σημείωση 6.8. 

Η ανακτήσιμη αξία έχει συγκριθεί με τη λογιστική αξία στις 31 Δεκεμβρίου 2017. Η Διοίκηση 

του Συγκροτήματος κατέληξε ότι δεν προκύπτει οποιαδήποτε απομείωση για τα 

ξενοδοχειακά κτίρια και εγκαταστάσεις. 

9 Πληροφόρηση κατά τομέα 

Η εταιρεία δραστηριοποιείται στον τομέα της παροχής ξενοδοχειακών υπηρεσιών στην 

περιοχή των Χανίων 

10 Σημειώσεις Οικονομικών Καταστάσεων 

10.1 Έξοδα ανά κατηγορία 

 

 

1/1/2019 έως 
31/12/2019 

1/1/2018 έως 
31/12/2018 

Αμοιβές τρίτων - (600) 

Αμοιβές ελέγχου (2.100) (1.600) 

Επικοινωνία (250) (167) 

Ασφαλιστρα (366) (366) 

Διάφορα έξοδα (340) (360) 

Φόροι (7.950) (7.938) 

Αποσβέσεις (7.357) (6.759) 

Σύνολο (18.628) (17.790) 

 

10.2 Φόρος εισοδήματος 

Ο φόρος εισοδήματος προέρχεται από την αναβαλλόμενη φορολογία.  

10.3 Κέρδη ανά μετοχή 

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται με διαίρεση του κέρδους που αναλογεί στους 

μετόχους της μητρικής με τον σταθμισμένο μέσο αριθμό των κοινών μετοχών στην διάρκεια 

της περιόδου, εξαιρουμένων των ιδίων κοινών μετοχών που κατέχονται από θυγατρικές 

(ίδιες μετοχές). Σε περίπτωση που ο αριθμός των μετοχών έχει αυξηθεί με έκδοση δωρεάν 

μετοχών, ο νέος αριθμός μετοχών εφαρμόζεται και στα συγκριτικά στοιχεία. 

Η Εταιρία δεν κατέχει τίτλους μετατρέψιμους σε κοινές μετοχές που είναι μειωτικοί των 

κερδών. Για το λόγο αυτό τα αναπροσαρμοσμένα κέρδη ανά μετοχή είναι ίσα με τα βασικά 

κέρδη ανά μετοχή. 
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10.4 Ενσώματες Ακινητοποιήσεις 

 

 1/1/2019 έως 31/12/2019 

 

Γήπεδα Κτίρια Σύνολο 

Αξία κτήσης έναρξης 2.198.121 1.616.738 3.814.859 

Αξία κτήσης λήξης 2.198.121 1.616.738 3.814.859 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις έναρξης  23.444 23.444 

Αποσβέσεις χρήσης  6.759 6.759 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις λήξης   30.203 30.203 

Αναπόσβεστη αξία τρέχουσας χρήσης 2.198.121 1.586.535 3.784.656 

Αναπόσβεστη αξία προηγούμενης 2.198.121 1.593.294 3.791.415 

 1/1/2018 έως 31/12/2018 

 
Γήπεδα Κτίρια Σύνολο 

Αξία κτήσης έναρξης 2.198.121 1.616.738 3.814.859 

Αξία κτήσης λήξης 2.198.121 1.616.738 3.814.859 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις έναρξης  16.685 16.685 

Αποσβέσεις χρήσης  6.759 6.759 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις λήξης   23.444 23.444 

Αναπόσβεστη αξία τρέχουσας χρήσης 2.198.121 1.593.294 3.791.415 

Αναπόσβεστη αξία προηγούμενης 2.198.121 1.600.053 3.798.174 

    

Η εταιρεία χρησιμοποίησε αποτίμηση που έγινε το 2015 από τους ανεξάρτητους εκτιμητές, 

Danos International Property Consultants & Valuers, για τον προσδιορισμό της εύλογης αξίας 

των πιο πάνω ακινήτων. 

Ακίνητα ανήκουν στο επίπεδο 3 δηλαδή η μέθοδος αποτίμησης έγινε με δεδομένα για το 

περιουσιακό στοιχείο που δεν βασίζονται σε παρατηρήσιμα δεδομένα της αγοράς (δηλαδή 

μη παρατηρήσιμα δεδομένα). 

10.5 Μετοχικό κεφάλαιο 

Το μετοχικό κεφάλαιο αποτελείται από 156.000 μετοχές ονομαστικής αξίας 2,95 ευρώ. 

 

10.6 Αποθεματικά 

 

 

Επανεκτίμηση 
παγίων 

Λοιπές 
χρηματοποικονομικές 
απαιτήσεις Σύνολο 
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1/1/2018 - - - 

31/12/2018 5.696.442 - 5.696.442 

1/1/2019 5.696.442 - 5.696.442 

Μετοβολή  λόγω αλλαγής συντελεστή 28.482 28.482 

31/12/2019 5.696.442 28.482 5.724.924 

Το αποθεματικό εύλογης αξίας προκύπτει από την αποτίμηση των οικοπέδων και κτιρίων της 

εταιρείας στην εύλογη αξία. 

10.7 Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

 

 31/12/2019 31/12/2018 

Δεδουλευμένα έξοδα 2.600 2.600 

 4.044 2.600 

 

 31/12/2019 31/12/2018 

Αναβαλλόμενη φορολογία 

 

1/1/2019 έως 31/12/2019 

 

Υπόλοιπο 
αρχής 

Μεταβολή 
σε 
συνολικό 
εισόδημα 

Μεταβολή σε 
αποτελέσματα 

Υπόλοιπο 
τέλους 

Εύλογη αξία παγίων (797.502) 113.929 - (683.573) 

Αποσβέσεις παγίων (29.729) - 684 (29.045) 

Λοιπά 813 - (104) 709 

 (826.418) 113.929 580 (711.909) 

     

1/1/2018 έως 31/12/2018 

 

Υπόλοιπο 
αρχής 

Μεταβολή 
σε 
συνολικό 
εισόδημα 

Μεταβολή σε 
αποτελέσματα 

Υπόλοιπο 
τέλους 

Εύλογη αξία παγίων (825.984) 28.482 - (797.502) 

Αποσβέσεις παγίων (26.498) - (3.231) (29.729) 

Λοιπά 839 - (26) 813 

 (851.643) 28.482 (3.257) (826.418) 

 

10.8 Ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Η εταιρεία δεν έχει ενδεχόμενες υποχρεώσεις από οποιουδήποτε τύπου συμβάσεις. 
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Η εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για τις χρήσεις 2007 έως 2017 και σε 

ενδεχόμενο έλεγχο από την φορολογική διοίκηση ενδέχεται να επιβληθούν πρόσθετοι φόροι 

και προσαυξήσεις, για τις  

10.9 Συναλλαγές της Εταιρίας με συνδεδεμένα μέρη 

 

 Υποχρεώσεις προς συνδεδεμένες 

 31/12/2019 31/12/2018 

ΚΑΡΚΑΒΑΤΣΟΣ ΑΕ 22.021 11.597 

LEPTOS CALYPSO HOTELS LTD 855.758 855.758 

 877.779 867.355 

 

10.10 Λοιπές σημειώσεις 

Η αμοιβή του ελεγκτικού γραφείου για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων ανέρχεται 

στο ποσό των 1.500 ευρώ 

10.11 Γεγονότα μετά την ημερομηνία Ισολογισμού 
Δεν υπάρχουν σημαντικά γεγονότα που συνέβησαν μετά την λήξη της χρήσης 2019 και 

μέχρι την έγκριση των οικονομικών καταστάσεων που να επηρεάζουν ουσιωδώς την εικόνα 

των οικονομικών καταστάσεων της εταιρείας. 


